

# 枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

中共枣庄市委机关报  
国内统一刊号：CN37-0038  
网址：<http://www.632news.com>

今夜到明天全市天气晴转多云，南风2~3级，气温3~18℃。（枣庄市气象台昨日17时发布）

2016年3月22日 星期二

农历丙申年二月十四 第11701期 今日八版

邮箱：[zrrbxwb@126.com](mailto:zrrbxwb@126.com)

A版



移动4G+  
超越极速体验升级  
HD高清语音 4G+网络加速

多广好省  
和4G合心意

中国移动 [www.10086.cn](http://www.10086.cn)

# 转型，科学发展的关键性突破

——滕州市“十二五”时期发展回眸（上）

殷涛 鲁大鹏

五年，在历史的长河中仅有如水波瞬逝；五年，在发展的轨道上却是荡气回肠的承前启后。回首“十二五”，滕州市走过了艰辛、拼搏和辉煌。五年来，该市上下齐心协力，昼夜并行，共同驾驶着滕州这列“动车”，穿行在挑战之中，奋进在发展之轨，披荆斩棘，稳速前行，抵达一个又一个“站点”，驶向一段又一段新的征程。

（一）

“十二五”的中国，“两个矛盾突出”、“三期叠加”、“经济进入新常态”，是发展的关键期，改革的攻坚期，矛盾的凸显期，多年来快速发展下隐藏和积累的矛盾和问题集中显现。滕州市当然无法独善其身：煤炭、房地产“黄金十年”已经过

去，煤矿亏损面扩大，房地产供需不平衡；土地、环境容量、信贷融资等发展要素快速透支；

经历了历史上规模最大、速度最快的城市化进程，基础设施建设相对滞后，棚改回迁安置任务繁重，财政收支矛盾突出；个别企业金融链条断裂，部分企业经营困难……各种困难和挑战前所未有。

（二）

站在发展新阶段的路口，滕州市深刻认识发展规律，敏锐洞察社会问题，坚持以“转型”为主线，注重理性内涵发展，不断提升质量效益，为实现弯道超车找到了捷径、增添了动力。

转型，从广大干部群众的思想和理念开始。2012年春节刚过，该市就组织党政班子

等进行介绍。

（三）

精准的定位，务实的举措，带领滕州市实现了转型发展的关键性突破。2015年，该市GDP达到1005亿元，是“十一五”末的1.6倍，成为全省4个迈入千亿元俱乐部的县市之一；地方财政收入达到70.5亿元，是“十一五”末的2.3倍，总量进入全省县级第5强；社会消费品零售总额达到364亿元，是“十一五”末的1.9倍，总量位居全省县级第2位；居民人均可支配收入达到2.1万元，是“十一五”末的1.6倍。在2015年全国县域经济基本竞争力百强县中列第17位，比“十一五”末晋升了16个位次。

这是工业经济深入转型的五年。规模以上工业企业增加

值年均增长11.5%；非煤产业增加值占比达到87.9%。“265”产业集群集聚发展，煤化工产品由初级产品发展到30多种中高端产品，价值提升了近20倍。机床产值数控化率达到44.7%，比“十一五”末提高10个百分点。玻璃产业产品由原来单一的玻璃原片发展到60多个品种、2000多种规格。企业技术装备水平和自主创新能力不断提高，累计实施过千万元技改项目460个，163个项目列入省重点技术改造导向计划，规模以上企业装备数控化率达到40%，比“十一五”末提高20个百分点。

这是服务业规模档次大幅提升的五年。累计实施过5000万元服务业重点项目282个，（下转A2版）

## 行车不文明致施工路段拥堵 高峰时段交警全力疏导

本报记者 刘明 刘品 摄影报道

连日来，市中区解放路三角花园至文化路段开始半幅封闭施工，每天到上下班行车高峰时段，“举步维艰”的行车体验感，让不少司机发出了“开车还不如走路快”的感慨。

16日上午7点50分，记者在三角花园红绿灯处看到，交通一切正常，车辆依次通行，也没有发生拥堵。旁边的交警告诉记者，“堵车都堵在里面路段，这里有摄像头，车辆都很规矩。”随后，记者来到解放路兴安街路口，发现这段路面有些拥堵，违规行驶现象多。记者看到，一些送孩子上学的司机，为赶时间有的占用反向车道行驶，有的在路边随意停放。还有一些出租车司机，看见有客人上车，就立马更换车道，然后随意停靠。

下午17时开始，下班车辆高峰期来临。记者看到，通往解放路的新声路、兴安街等路口开始拥堵。指挥交通的交警介绍，因车主都急着赶回家，这个时间段抢道、加塞的多，路口处堵车是常事，需要他们前去引导行驶。经常开车路过此段路的张先生反映，因这段路路口多，许多从小区岔路口出来的车为赶时间经常抢道，加上这段路自行车、摩托车、电动车混行，稍不小心，车和车就会发生刮擦，“一旦发生事故，这么窄的路肯定堵”。

市中交警大队二中队中队长孙峰告诉记者，解放路三角花园至文化路段开始半幅封闭施工以来，已发生多起小的车辆碰撞事故。就是这些小事故，成了道路拥堵的“推手”。

（下转A2版）



铺平咱的路

## 2016枣庄市汽车文化节即将开幕

作为车展界的开年大戏，2016枣庄市春季车展将于3月26日—27日在市中区光明广场盛大启幕！本届车展可谓百车汇集、阵容豪华、盛世巨惠！

本届车展预期将有6款品牌上市新车全市首次亮相，其中既有十万以内的家用级入门车型，也有目前热销的SUV车型。

很多参展商为了给新车做一个良好的宣传，也为了让让大家在第一时间集体见证新车的首发仪式，届时将会有众多款新车集体亮相，等待您的检阅。

可以说，这次车展涵盖了市面上主流的热销车型和新上市车型，消费者可以利用这个契机，一站式完成选车、购车环节，将爱车“娶”回家。

钜“惠”风暴，开春放大“价”

一年之计在于春，春天作为一个启航的季节，对经销商来说，意味着一年销售的开始，大家在内心都希望一炮走红，好为全年的销售给出表率。因此各大汽车经销商使出浑身解数，七十二变各出奇招，将会给予最大力度的支持和优惠政策参与此次车展。

鉴于枣庄市民的超强购买力和各商家的超大竞争力，各家参展商也都依据以往的经验，正在“秘”设置本品牌的各项豪华惊喜，以吸引购车者的眼球。

为给2016年开个好头，让购车者充分享受到本次车展带来的实惠，各大汽车品牌经销商均为本次车展订定特别购车政策，确保以全市最优惠价格优待车展现场购车人群。各种订车特惠、精美礼品、现场抽奖等活动全力助阵！

《车展微拍》活动

为回馈春季车展现场参展群体，提升现场人气，增强现场互动，本届车展将充分利用车展活动开放的功能性，搭建创意互动平台，推出《车展微拍》活动，将广大百姓的镜头视线加以展示，发现车展上的美，秀出车展上的美。

拍什么？

车展现场，拿起手机，尽情发挥你独特的视角和灵感，拍下你发现的“最萌的宝贝”、“最养眼的车模”、“最温馨的家庭”、“最有趣的现场”、“与爱车的合影”……，用照片记录与爱车的故事/与车有关的事。

如何参与？

关注（枣庄汽车帮 微信号：qcb0632），3月26日—27日将参赛照片、姓名、手机号发送至该微信公众平台即可参与。28号统一评选，29号电话通知获奖选手。参与时间与车展现场活动时间同步。

奖什么？

一等奖1名：五菱宏光车模1辆  
二等奖2名：太阳能充电器组合套装1台  
三等奖10名：竹炭玩偶1个

怎么领？

活动时间：3月26号—27号

领奖时间：3月29号电话通知

获奖选手：

领奖地址：

市中区文化中路

61号 枣庄日报

社汽车部

领奖电话：

0632-3159727



## 李峰率团参加2016中国发展高层论坛“山东之夜”主题活动

本报北京讯 3月20日，市委副书记、市长李峰率团赴北京参加2016中国发展高层论坛“山东之夜”主题活动。市府党组成员、秘书长朱国伟，市政府党组成员、枣庄高新区党委书记李建勋等随团参加了活动。

2016中国发展高层论坛“山东之夜”主题活动由山东省人民政府和国务院发展研究中心共同主办，130多家世界500强企业高管与会，洽谈交流合作的领域非常广泛，成为展示山东开放形象、力促开放型经济发展的有效平台。

活动中，李峰先后与马士基（中国）有限公司董事长施敏夫、总裁彦辞、总经理喻静，皇家壳牌集团公司董事司徒慕德爵士，摩根大通亚太区主席兼首席执行官欧冠升，中国发展研究基金会副秘书长方晋博

（记者 孙欣实）

## 扎实推进机关党建工作

### 全市机关党的工作会议召开 孙欣亮出席

本报讯 3月18日，全市机关党的工作会议在市政大厦召开。市人大常委会第一副主任、市委秘书长孙欣亮出席并讲话。

孙欣亮指出，面对新形势、新任务，机关各级党组织要把机关党建工作放在全市发展的大局中去审视和谋划，努力把机关党的政治资源、政治优势、政治活力转化为发展资源、发展优势、发展活力，为推动全市经济社会健康协调可持续发展提供坚强保障。

孙欣亮强调，要突出工作重点，扎实推进机关党建工作全面进步、全面过硬。各级机关党组织要认真把握机关党建的职责定位，不折不扣地落实好上级关于全面从严治党的各项要求，推动机关党建工作再上新台阶。要强化思想建党，在加强思想政治建设中凝聚力量。在巩固拓展“三严三实”专题教育成果的同时，精心组织开展“学党章党规、学系列讲话，做合格党员”学习教育，增强四个意识，坚持学做并重，真正把党的思想政治建设抓在日常、严在经常。要孙欣亮强调，要强化机关党建工作责任，创新机关党建工作机制，建强机关党务工作力量，全力推进机关党的工作任务落实。（记者 刘振江）

## 今年我市招录公务员209人

本报讯 3月21日，记者从市人社部门了解到，今年山东省公务员考试报名时间为3月24日9:00—3月27日16:00，笔试时间为4月23日，2016年4月24日上午9:00—11:00。笔试将在枣庄设考点。

另外，公安机关、戒毒机关的人民警察和人民检察院的司法警察职位，以及检验检疫、安监等部门对身体条件有特殊要求的职位，报考人员除应当符合《公务员录用体检通用标准（试行）》对身体条件的要求以外，还应当符合《公务员录用体检特殊标准（试行）》有关职位对身体条件的要求。（记者 岳娜）

## 市中背街小巷综合整治工程启动

本报市中讯 近日，在龙山路街道车站社区，施工人员正在对社区内一条小巷的沿线下水道进行清淤重装作业。此前由于年久失修，该巷沿线下水道堵塞严重，路面一度污水横流，严重影响了周边居民的正常生活。除了下水道改造以外，市中区还将重点清理各小区的“三堆两垛”，清除存量垃圾，扫除卫生盲点死角，确保环境真正得到综合整治。

继2012年和2013年实施了120条背街小巷整治工程后，今年年初，根据媒体报

（记者 王兆虎 通讯员 褚洪波 刘复成）

创建国家卫生城市  
建设枣庄美好家园